

跨界交流激盪創新火花
探索彰化未來無限可能

彰化城市願景跨域論壇 邁向更美好的300年



彰化縣長王惠美表示，彰化作為農工並存的全國第一大縣，在城市美學、數位行銷以及淨零永續課題，必須注入活水，找到轉型契機。



彰化城市願景跨域論壇以「在地與行銷」、「藝術與產業」及「智慧與永續」三種跨域為題，邀請六位專業主講人分享實戰經驗，共吸引400多位民眾參加。

城市轉型，使更多人體會到彰化的好，

王惠美提到，「彰化很有料，過去太低調！」如何引領這座具豐富底蘊的

縣府將透過主辦「二〇二五臺灣設計展」的契機，從「文化」、「產業」與「生活」三個主題切入，以「設計」改善生活、改造未來，與民共創「美好彰化」，希望城市「願景」。

今周刊社長謝春滿指出，她是「彰化囡仔」，非常以家鄉為榮。彰化這些年的改變很大，古蹟與傳統工藝經由傳承，被賦予新的生命；年輕人返鄉，進駐卦山村、和興青創基地等地，令彰化

更不一樣；城市風貌及工商業的發展，更是有目共睹。近年來，王縣長吸引了近一兆元產業投資，各項交通建設陸續啟動，帶動地方繁榮。建縣三百年，代表的是彰化的榮光，經由跨域整合，能夠彰化的特色、文化推展到全臺灣、全世界。

縣長王惠美表示，縣府近年來持續推動治理革新，尤其在城市美學、數位行銷及淨零永續課題，必須注入活水，找到轉型契機。因此透過辦理論壇，開啟跨界交流對話，由六位專業主講人的見解，一起為翻轉彰化、再創風華而努力。

從「文化」、「產業」與「生活」面向，擘劃彰化城市願景

彰化縣今年九月歡度建縣三百年，從農工並重的「臺灣第一大縣」蛻變後，彰化正展翅高飛，令縣民驕傲的新姿態出現。為透過跨界交流探索未來的無限可能，縣府與今周刊於九月二〇日在彰化演藝廳舉辦「跨域再造」城市新貌「彰化城市願景跨域論壇」，以「在地與行銷」、「藝術與產業」及「智慧與永續」三種跨域為題，邀請不同領域菁英分享實戰經驗，並展開精彩對談，以創新思維引領彰化蛻變新生。

第一個議題「在地與行銷」，與談者聚焦在如何打造「彰化IP」。彰化縣政府新聞處長李俊德說，「彰化一直有好表現，只是大家沒發現」。彰化過去曾塑造「文化之都」、「節慶之城」、「繁盛之地」、「臺灣米倉」等意象，近來則是強調「招商引資」，用多元內容吸引遊客造訪、廠商願意投資。

王品集團企業發展中心副總經理李碧珊則說，彰化「好東西太多」，具備許多城市行銷標的，如何統整成為關鍵。品牌影響力與生活經驗有關，必須形塑「一定要選擇的理由」，彰化有很

多產業特色鮮明，應提供體驗，加深民眾的感受和共鳴，讓品牌定位更明確。

「芬園園仔」—肯默整合設計公司首席顧問黃信彰，以「回娘家」心情提到，因參與九月的建縣三百年博覽會籌辦，重新認識了自己的故鄉。他不諱言，「如果可以當顯性冠軍，為什麼要當隱性冠軍？」彰化不論是談歷史文化、產業都有發言權，應向外吸收新知、堆疊經驗，融入地方再發展。例如，彰化的觀光工廠可轉型再升級朝「產業文旅」發展，從引流、體驗、轉化，導入創新行銷模式，強化彰化的城市品牌。

耕耘鄉土、放眼國際

發揮「N型神人」無限可能

在「藝術與產業」議題上，青年發展處處長黃金樺分享，彰化縣因身分證開頭英文字母是「N」，獨創

象徵彰化人的「N型神人」符號，打造彰化成為「歡迎年輕人的城市」，吸引青年返鄉拚經濟。



「在地與行銷」由彰化縣政府新聞處長李俊德（左三），與王品集團企業發展中心副總經理李碧珊（左二）、肯默整合設計公司首席顧問黃信彰（左一），暢談如何打造「彰化品牌力」。

彰化眾多的中小企業對話，找到共鳴與合作模式，發揮「N」的無限可能。

霹靂國際多媒體公司資深副總經理黃文姬，則暢談霹靂如何從傳統布袋戲，跨界合作融入新元素，從本土走向國際。如與美國知名電玩《魔獸世界》異業結盟，或與日本知名編劇虛淵玄合作《東離劍遊紀》戲劇等，在原有特色外加上異國元素，增添靈活度。霹靂有很多故事和IP，走入新舊合作世代，引進青年創意翻轉舊IP，與不同產業跨域交流、不設限，未來更寬廣。



彰化縣政府建設處處長劉玉平（左三）、美商傑明工程顧問公司事業群總經理胡惠宇（左二）、台塑新智能總經理劉慧啟（左一），分享以城市永續為目標暢談彰化發展。

彰化縣具有許多全國第一與唯一，透過世世代代「彰化N型人」的努力和付出，成就了彰化三百年的榮光。王惠美期望傳承先人的「骨力」、「打拚」精神，與民攜手向前，讓彰化更美好，共寫下一個三百年的新篇章。未來，所有縣民都可以大聲說出「我彰化，我驕傲！」

台塑新智能總經理劉慧啟表示，全球暖化，改變能源使用模式刻不容緩，運用可再生、環保特性的新能源，是走向永續發展的重要途徑。目前彰濱工業區是臺灣僅存、十分完整的大型基地，台塑新智能已進駐投資電池芯廠，未來期望擴大運營面積，建構循環產業鏈，與在地學校產學合作，並吸引各地人才來彰化落地生根，打造國際化的新能源基地。

總經理胡惠宇，盤點彰化地區水資源發展潛力，從東螺溪整治、農地土水污染預防、污水處理等，看彰化的轉變。他強調，目前國際積極倡議水資源管理，減少用水消耗、確保水資

隊，就能自然而然的融入國際思維，將跨國文化結合在企業裡。

邁向智慧、永續城市

水資源與能源再利用

邁向智慧、永續城市